
A Magyar Népmese Napja  

 A Magyar Népmese Napja van ma. Megünneplését a Magyar 

Olvasástársaság kezdeményezte 2005-ben.  

Céljuk az volt, hogy fennmaradjanak a népmesék, és mi, gyerekek is 

megismerhessük azokat a történeteket, amiket nagyon régen találtak ki 

és meséltek egymásnak az emberek. 

Merthogy régen sokat meséltek élőszóval, és nem csak a gyerekeknek. 

Amíg nem volt televízió, sőt rádió sem, élőszóban mulattatták egymást 

az emberek, néha még munka közben is, a fonókban, a kertekben 

gyümölcsszedéskor és az otthoni ház körüli munkák közben.  

De különösen esténként, elalvás előtt volt szokásban a mesélés.  

 A népmese napjának Benedek Elek születésnapját jelölték ki. 

 

 

 Benedek Elek, a nagy mesemondó 155 évvel ezelőtt, 1859. szeptember 

30-án született. Elek apó végigjárta a magyar tájakat, meghallgatta és 

lejegyezte azokat a meséket, amelyeket neki elmondtak élőszóban a 

falusi emberek. A mesék összegyűjtése után átdolgozta azok szövegét, 

hogy a tündérekről, királyokról írt kalandos, furfangos és fordulatos 

történeteket minden magyar gyermek számára érthetővé, élvezhetővé 

tegye. Reggel Benedek Elek A kerek kő című meséjét hallhattátok 

felvételről. 



Ma már a mesék legtöbbször írásban születnek, az író nevét is tudjuk 

minden esetben. De a mai írók is merítenek valamennyit a népmesékből, 

azaz felhasználják azt a tudást, amit a népmesék olvasása közben 

megszereztek. És ez így van jól.  

Azonban időről időre megjelennek új hangok, új fajta mesék is, és ez is 

rendjén van, hiszen a világ is változik körülöttünk. Van már rádió, 

televízió, CD, DVD, internet, film és hangos könyv is, melyekről a régi 

emberek nem is tudhattak még. 

Ilyen új hangot hozott a magyar irodalomba Mosonyi Aliz is, aki ebben az 

évben 70 éves.  

 

 

Legismertebb könyvei a Mesék Budapestről, a Boltosmesék és a 

Szekrénymesék. Különös, érdekes írások ezek, érdemes mindenkinek 

megismerni. A rövid történetek erősen megmozgatják az olvasó 

fantáziáját, mert nem magyarázzák el pontosan, mi miért történik pont 

úgy, ahogy történik bennük. 

7 évvel ezelőtt harmadikosok adtak elő egy részletet Mosonyi Aliz  

Mesék Budapestről című könyvéből. Az előadás anyagából film is 

készült, melyet ma délután megnézhetnek azok, akik nem mennek 

színházba. De minden osztály megnézheti ezen a héten bármelyik 

napon a 16-os teremben. 



Most pedig egy másik nagyszerű meseíró, Lázár Ervin egyik történetét 

jelenítik meg a Színtársulat tagjai. Jelenetük címe: A zöld lific. 

 

 

 

Szeressétek a mesét. Hallgassátok, olvassátok a régi és az új meséket 

is. Ne higgyétek el, hogy a mese csak kicsi gyereknek való.  

A jó mesét nem lehet kinőni, mint a ruhát, mert a mese értelme velünk 

nő. Minél nagyobbak vagyunk, annál több bölcsességet fedezünk fel 

benne. 

Köszönjük figyelmeteket! 

       

      

 


